
 

 

 
   

 
Spørgsmål om ytringsfrihed 

 

Kære Ole Birk 

Du har den 22. maj 2025 stillet følgende spørgsmål til forvaltningen om 
ytringsfrihed: 

Som opfølgning på artiklen i Berlingske den 14. maj 2025, »Lærer råbte 

op om vold og fik besked på at holde lav profil. Nu modtager 20.000 

ansatte et hyrdebrev«, bedes Børne- og Ungdomsforvaltningen oplyse, 

om det har haft personalemæssige konsekvenser i forvaltningen, at 

læreres ytringsfrihed er blevet forsøgt indskrænket? 

 

Besvarelse 

Alle medlemmer af Borgerrepræsentationen fik den 31. marts 2025 
sendt en redegørelse om det forløb, der spørges til. 
 
Af redegørelsen fremgår det, at der fra den konstituerede skoleleder er 
begået to fejl i forløbet. Først bliver medarbejderen indkaldt til en 
tjenstlig samtale, selvom der alene var grundlag for en tilrettevisende 
samtale. Da forvaltningen bliver opmærksom på det, bliver der med det 
samme rettet op på det.  
 
I selve samtale opfordrer den konstituerede skoleleder den 
pågældende lærer til at ”holde lav profil i forhold til kontakt til pressen”.   
Forvaltningen bliver opmærksom på den fejl, da Københavns 
Lærerforening henvender sig.  
 
Forvaltningen beklager det straks overfor Københavns Lærerforening 
og præciserer, at Københavns Kommune værdsætter og respekterer 
ytringsfriheden, og at en leder aldrig må pålægge en medarbejder ikke 
at tale med pressen som privatperson.  
 
Den konstituerede skoleleder, der var ansat som midlertidig vikar på 
skolen, stoppede i Københavns kommune, da hans kontrakt udløb 30. 
april 2025.  
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